

兜牢民生保障底线

907户低保户收到80万余元低保金

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 通讯员 漆婧)为扎实做好“关爱我你他(她)温暖千万家”行动,兜牢民生保障底线,中原区民政局加大对流浪乞讨人员、困境儿童和特困老人等群体的帮扶力度,12月为全区低保户907户1061人,发放帮扶资金80.877万元。

中原区民政局将受疫情影响导致基本生活陷入困境的群众及时纳入临时救助范围,简化程序,提高时效,建立绿色通道。落实低保渐退政策,对就业后家庭人均收入超过当地低保标准的家庭,按照规定给予6个月的低保渐退期。2023年3月前,暂停低保对象正常退出,增强困难群众抵御疫情风险能力。强化资金保障,协调低保资金按时发放,12月为全区低保户907户1061人,发放资金80.877万元。

中原区民政局对本辖区困境

儿童进行细致排查,对符合政策的做到一个不漏、一个不少。坚持“自愿救助、无偿救助”的原则,强化与公安、卫生健康、城市管理部门的协同配合,重点对城区的主要街道及人口比较密集的医院、车站、市场、广场、公园、河道两侧、桥梁涵洞等地段的流浪乞讨人员进行巡查救助。据统计,已开展困境儿童冬季巡访巡查84人次,开展流浪乞讨人员街面巡查出动人员168人次,出动巡查车辆42次,站内救助1人,站外救助3人,发放棉被、大衣、食品4人份,发放生活物资1人次。

中原区民政局还动员多方力量参与,建立分包机制,通过电话回访、实地走访,及时发现特困老人“急难愁盼”问题,一个一个给予协调解决。12月以来,电话回访实地走访62名特困人员,为特困人员发放供养金共计9.7万元。



关爱你我他(她)
温暖千万家

“增岗就业”行动
助力高校毕业生就业

发放一次性吸纳就业补贴2.9万元、社会保险补贴13.4万余元

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 卢文军 通讯员 张海亮)“您好,我是中牟县人社局工作人员,经社保和毕业生系统比对,你们公司新吸纳了高校毕业生就业,符合申请一次性吸纳就业补贴、扩岗补贴和社会保险补贴……”连日来,这样的讯息不时从中牟县人社局传出。

疫情冲击下,高校毕业生就业形势严峻。中牟县人社部门通过“增岗就业”行动多项补贴政策,鼓励企业提供更多岗位吸纳高校毕业生就业和离校未就业高校毕业生见习。一是精准锁定,主动推送,推行“直补快办”模式,鼓励更多企业设岗增岗,让一次性吸纳就业补贴、扩岗补贴和社会保险补贴

真正成为促高校毕业生和离校未就业高校毕业生就业的“助推器”。二是搭好离校未就业高校毕业生和见习单位对接的桥梁,主动对接见习单位,及时进企业服务指导见习工作,对符合领取条件的要尽快落实见习补贴,让见习真正成为离校未就业高校毕业生就业的“缓冲器”。

截至目前,中牟县人社局为11家企业发放一次性吸纳就业补贴共计2.9万元,社会保险补贴13.4万余元;审核公示9家企业申请的扩岗补贴,金额10万元,涉及吸纳高校毕业生就业129名;新认定就业见习单位15家,累计20家,提供就业见习岗位933个,吸纳见习人员203人。

寒冷的街头真情相伴

“暖冬爱心包”送给环卫工人



本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 鲁燕 文/图)连日来郑州虽然气温骤降,但是这个寒冬有温暖。昨日一早,郑州慈善总会“爱心手工”项目执行团队郑州市电子信息工程学校爱心织女团的慈善志愿者和放假返乡大学生志愿者一起走上街头,为正在路上劳作的环卫工人戴上织女们织的爱心围巾,涂上护手霜,并送上一份

特别的“暖冬爱心包”。

每个“暖冬爱心包”不仅有织女们织的围巾、做的手工皂、一套护手霜,还有10个N95口罩、一瓶酒精消毒喷剂、一瓶免洗外科手消毒凝胶、一包酒精消毒湿巾。

郑州慈善总会“爱心手工”项目近期将继续深入郊县乡村,将“暖冬爱心包”送到孤寡老人和留守儿童的手中。

巩义紫荆路街道政通社区:

80岁老人收到健康礼包

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 李晓霞 通讯员 杨雅琼)为进一步做好辖区新冠重点人群健康管理服务,昨日上午,巩义市紫荆路街道政通社区开启“健康护老”活动,准备了几百份免费健康礼包,帮助80岁以上老人做好安全防护。这些“健康礼包”中包含速效救心丸、退烧药、口罩、体温计、防疫药品等物品。

“这是速效救心丸,觉着心脏不好受的时候再吃。这是新冠代茶

饮,可以预防,平时多喝开水。有事直接找我就行。”在紫荆路街道政通社区,社区志愿者杨雅琼为81岁老人送来“健康大礼包”,并做好健康科普和用药指导。“把药都送来了,想得真周到啊。”独居老人刘桂玉高兴地说。

据了解,政通社区前期已深入摸排掌握各小区常住80岁以上老人情况,建立了专门台账,为做好健康礼包的发放提供了基础保障。

“绿色新密 向美而行”系列报道·专项执法

新密分局高效执法
让挥发性有机物“无所遁形”

挥发性有机物,常用VOCs表示,它是Volatile Organic Compounds三个词第一个字母的缩写。VOCs参与大气环境中臭氧和二次气溶胶的形成,其对区域性大气臭氧污染、PM2.5污染具有重要的影响。大多数VOCs具有令人不适的特殊气味,并具有毒性、刺激性、致畸性和致癌作用,特别是苯、甲苯及甲醛等对人体健康会造成很大的伤害。有效控制和治理挥发性有机物对于促进生态环境质量持续改善有非常重要的意义。

今年以来,郑州市生态环境局新密分局综合行政执法大队进行了一系列专项执法,严格落实挥发性有机物的监测并确保问题整改到位。

根据《郑州市生态环境综合行政执法支队2022年涉挥发性有机物专项执法实施方案》,新密综合行政执法大队高度重视,责任到人,把此项工作落到实处。新密分局对C级、D级及非绩效引领性企业开展专项检查,对检查发现的问题,建立问题台账,安排专人负责,分类指导,明确整改措施、时限、要求及责任人,确保问题整改到位。

针对部分企业废气治理效果不佳、污染防治设施未有效维护、台账



资料图片

记录不规范等薄弱环节,特别是原辅材料储存点位、VOCs无组织排放点位和涉VOCs废气排放口等,帮扶小组现场提出整改要求,讲解并示范设施使用、维护等操作规程,帮助企业提升污染治理设施的规范化管理水平。

2022年,新密分局对严重违法企业采取“零容忍”态度,专项执法工作开展以来,共出动892人次,检查企业438家次,发现一般环境管理问题85个;立案调查并录入智慧办案系统4起,取得了良好的效果。

正观新闻·郑州晚报记者 樊无敌